9-й Чемпионат Новополоцка, 2008г.   Раздел – ЭТЮДЫ-64.
Итоги и замечания.

(Судьи: 1- Р.Мацкявичюс, 2- А.Катюха, 3- П.Шклудов)

Оценка: (А+В)*/2,  * - исключается минимальная, или авторская оценка.
	№
	Ф.И.О.
	№/ оценка
	сумма
	место

	1
	Н.Грушевский,
Минск
	1,25
	1-
2,25
	4,75
	2-
4,875
	4,0
	3-
3,25
	0
	4-
0
	10,375
	4

	
	
	2,5
	
	5,0
	
	2,5
	
	0
	
	
	

	
	
	2,0
	
	3,75
	
	2,5
	
	0
	
	
	

	2
	Д.Камчицкий,
Могилев
	2,5
	5-
3,0
	0
	6-
0
	2,5
	7-
2,5
	4,5
	8-
5,25
	10,75
	3

	
	
	3,5
	
	0
	
	2,5
	
	5,0
	
	
	

	
	
	1,5
	
	0
	
	1,0
	
	5,5
	
	
	

	3
	Д.Камчицкий,

Могилев
	2,5
	9-
4,0
	0
	10-
0
	
	
	
	
	-
	Вне конкурса

	
	
	4,0
	
	0
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	4,0
	
	0
	
	
	
	
	
	
	

	4
	А.Лукьянов,
Россия
	0
	11-
0
	4,0
	12-
6,0
	2,0
	13-
3,75
	3,0
	14-
3,875
	13,625
	2

	
	
	0
	
	5,5
	
	4,5
	
	3,5
	
	
	

	
	
	0
	
	6,5
	
	3,0
	
	4,25
	
	
	

	5
	А.Лукьянов,

Россия
	5,0
	15-

5,25
	0
	16-

0
	0
	17-

0
	5,5
	18-

5,25
	-
	Вне конкурса

	
	
	5,0
	
	0
	
	0
	
	5,0
	
	
	

	
	
	5,5
	
	0
	
	0
	
	5,0
	
	
	

	6
	А.Лукьянов,

Россия
	0
	19-

0
	2,75
	20-

4,875
	3,0
	21-

3,125
	
	
	-
	Вне конкурса

	
	
	0
	
	5,0
	
	3,0
	
	
	
	
	

	
	
	0
	
	4,75
	
	3,25
	
	
	
	
	

	7
	Р.Мацкявичюс,

Литва
	-
	22-
3,5
	-
	23-
3,875
	-
	24-
3,0
	
	
	10,375
	5

	
	
	3,5
	
	4,0
	
	3,0
	
	
	
	
	

	
	
	3,5
	
	3,75
	
	3,0
	
	
	
	
	

	8
	Р.Шаяхметов,
Россия
	2,0
	25-
2,5
	2,5
	26-
3,125
	3,0
	27-
3,25
	2,25
	28-
2,375
	8,875
	6

	
	
	2,5
	
	2,5
	
	3,5
	
	2,5
	
	
	

	
	
	2,5
	
	3,75
	
	3,0
	
	1,5
	
	
	

	9
	Р.Шаяхметов,

Россия
	2,25
	29-
2,125
	0
	30-
0
	
	
	
	
	-
	Вне конкурса

	
	
	2,0
	
	0
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	2,0
	
	0
	
	
	
	
	
	
	

	10
	П.Шклудов,

Новополоцк
	7,5
	31-
7,0
	0
	32-
0
	7,0
	33-
6,0
	7,75
	34-
6,375
	19,375
	1

	
	
	6,5
	
	0
	
	5,0
	
	5,0
	
	
	

	
	
	-
	
	-
	
	-
	
	-
	
	
	

	11
	П.Шклудов,

Новополоцк
	2,0
	35-
2,0
	5,75
	36-
4,375
	3,75
	37-
4,625
	2,75
	38-
2,875
	-
	Вне конкурса

	
	
	2,0
	
	3,0
	
	5,5
	
	3,0
	
	
	

	
	
	-
	
	-
	
	-
	
	-
	
	
	

	12
	П.Шклудов,

Новополоцк
	4,0
	39-
5,0
	1,5
	40-
3,0
	6,5
	41-
5,75
	3,0
	42-
3,5
	-
	Вне конкурса

	
	
	6,0
	
	4,5
	
	5,0
	
	4,0
	
	
	

	
	
	-
	
	-
	
	-
	
	-
	
	
	


Замечания по композициям.

Раздел: этюды - 64 (категория Г).
	1
	2

	№1
	I a7? (fg1)+  [ЛС не существует – черным достаточно ничьей, а она достигается почти любым способом.] 

	№3
	B(cb4), e3! [ЧПР: f2/g1+] (c3), c1(b4), a3+  

	№4
	A(f6), e7(cb6, g7, b2), d4[ЧПР: g7+] (a1), h8(b6), h4!(bd4, d8), fe7+ A1(f6, g7, b2), d4 [ЧПР: g7+] и т.д.   

	№5
	I II e3(h3 A), f8(g1 B), a3= A(c1), h4= B(c1), h6= I f8(f2)+ II g5(h2 III)+ III (f2), de3, c1=  [ЛС не композиционные.] 


	1
	2

	№6
	c7(e1), f6, d8(eh4 A), I b6[ЧПР: e7(b2), a3=] (b2), d4(a1), e3= 


	№8


	I gf4(cb4 A), c3(b4 B), II hg5, e5(e7 C), f4(b4), f6(c3), III e5= A(c3), fg5(fe5), d4, b6(f2 D), c7(g1), d8= B(a5), IV d4(c7), V de5, hg5, f6= C(f8), f6(g3), d4(f2), VI c5, g7= D(f4), a7/c7, b8= I d4, f4, b6(f4)+ II d4(a3)+ III e7(f6, f6)+ IV hg5, e5(d8), d6(g3), d4(f2[(h2)+]), e5(g1), f6[(g5/h4)+], c7(b6)+ V hg5(h4), de5(g3, f4)+ VI e5(g1), d6(a3), g7(d4)+ 
[Варианты A,D не имеют финала. В IV две дуали.

Автор иногда не доводит решение до конца: I gf4(cb4 A), c3(b4 B), II hg5, e5(e7 C), f4(b4), f6(c3), III e5= надо продолжить – (a1), d6(g7), c7(e5), b8=  C(f8), f6(g3), d4(f2), VI c5(a3), g7=  надо продолжить – (b2), f8= II d4(a3)+ надо продолжить fe5(b2), g7(h8)+  B(a5), IV d4(c7), V de5, hg5(g3), f6= надо продолжить (d6), g7(f4), f8= ]

	№9
	Этюд И.Соина АНТ.64-2-549 (a3 – d4 e7 / 0 – f4 h2 h6: f8+). Попытка исправления.

	№10
	ход черных: ! - в данном соревновании вне темы. 

	№11
	f6(d4 A), f8(d2), c3, a3+ A(h6), b2[ЧПР: a1(b4), f2(g5), ad4+] (b4), f2(g5), c1[ЧПР: bd4+] (h4 BC), h6(c3), c1+ B(c3), e1 – Малер I-631 – (h4 DE), g5+ C(a3), h4(e3 F), f6(f2), e3+ D(e3), h6(b2), c3+ E(d2), e3+ F(g3), f2/e1(b2), a3+ [Варианты B,C,D,E,F выпадают.]

	№12
	f8(d4 A), h6(c3), c1(d6 B), g7(d2 C), c7, h8+ A(ab4), fe7(a3 DE), d8(d4 FGH), e3(b2), g7(c1), gh6+ B(b4), g7(a3), h8(ab2), a3(d2), c3[ЧПР: d6+]+ C(e5), h8(d4), f6[ЧПР: a3+ g7+] (c7), g7[h8+ вторая дуаль.] (b4), a3(e3), f2(d2), c3, e1, c3+ D(c3), d8(b4 J), a3[ЧПР: a5+] (d6), f8(b2), c7, c1+ E(d6), d8(e5), d6(e7), a5+ F(a7), b4+ G(d6), c7(b4), e5(c7), b8(c3), e5(d2 K), c3, g7+ H(b6), a5(d4), g7(e3), e1(c7), h6(f2), b8(b2), e5+ J(d6), a5[ЧПР: b6+] (b2), b6, c1+ K(ab2), b4, a1+  [2008]

	№13


	f8(f4 A), g7(g3 B), d4, d8+ A(f6), h6(a5 C), f2(b4), h4[ЧПР: d2/e1+] (c5), b4, [ автор пропустил – e7(a3), b4, - но кроме е7 можно и d8+]f8 – Блонд – (d4 D), b4(e3), e1+ B(e5), c3(e3 EF), a5[не экономно – лишняя а7]+ C(ed4), b8(de5 G), g3(c3), h4(e5), f4/f6[это ЧПР]+ D(f4), b4(g3), c5, h2+ E(g3), d4, d8+ F(f6), g7/h8(g3 H), d4[ЧПР: e5+], h4+ G(fe5), d2 – Коньков I-546 – (b4 J), d8(c3), f6+ H(e3), e5(d2 K), d6/c7[это ЧПР], c1+ J(a5), a7(f4 LM), h6(ab4 N), d2(a3), c3, a1+ K(f2), d6/c7[это ЧПР], g1+ L(ab4), a5(f4), b8[ЧПР: e1+] (e5), d8(c3), d6+ M(cb4), e3[ЧПР: f2(a3), c3(b4), a5/f6/g7/h8+] – Катюха I-730 – (c5 OP), b6, d8+ N(a5), g7(ab4), b8(a3), f4(b4), a5, c3+ O(a3), c3(b4), a5(b2 R), c5, a1+ P(d4), e7/f8[ЧПР: а3+] (b4[?]), a5(b2), c3+ R(f4), h6(b2), c3+
Из всего многообразия остались лишь VP, G, J, E. VP ухудшено повторяет Е, а G,J – это этюд Конькова. Но и там есть брак в приведенных вариантах. Варианты P,N явно не на своем месте…

	№14
	fe3(f2), I e3(g7 A), hc5, f8(b2), g7(c1), h6+ A(c5), d4(e3 B), II c1(b2), e7+ B(e5), b2(cd4), a3 – Калинский I-663 – (bc3 C), g5(d2 D), c1(c3), g5(e7), d8(d2), d6, e1+ C(dc3), f4(b2 E), e5(c1), ef4+ D(g7), d8(h6 FG), d6, d2+ E(g7), f8(b2), g7(c1), gh6+ F(e3), d6, f8+ G(d2), d6, c1+ I e7(d6), e3(b2[ЧПР: (e5)=]), g7(a1)= II g1(g7), f8(b2)= [Два КВ к этюду Д.Калинского. ]

	№15
	A(g7), d8(c3), a5[ЧПР: c7/b6/fg5+] (b4), b2, h8(c5), fe5, b6+ 

	№16
	f8(e3 A[не решается: (fg3), c5(h2), cb4(g7), e1(d6), ab4(e5), ef2(f4)=]), h6(f2), e3(g3), f4, e3(g7 B), a7(h6), b8(d6), b4(g5), c5, h6, c1+ A(b6), h6(fg3), d2(c5 C), c3(f2, g3), f4, f6[лишняя а3 – не КВ]+ B(d6), b4(g7), h6, e3[ЧПР: f8+ не КВ]+ C(f2, g3), f4[ЧПР: c3+], a3, b4 – Демидов I244 – (g7), e3(a5), bc5(h6 D), g1(f4 E), f2(g5), b6, h4+ D(d4), h6, f8+ E(g5), h2(gf4 F), d6, b8+ F(b4), b8, h6+

	№17

	e7(e3 A), f4(d6), c5(b4), I g5[ЧПР: d6+] (d6), II f6(c5), e7(d4), d8(e3), c7, b8, a7, b4(g7), bc5+ A(g7), c3[ЧПР: d8+], c1(h6 B), d8(b6), c5(c7), b6(c7), d2(g5), e3+ B(d6), c5 – Соков II-49 – (f6), d6(b4), c7, b8(fe5), d2(a3 C), a7(f4 D), c3(b2 E), a1(g3), b2(h2), c3(g1), cd4+ C(c5), g3(d4), f2(dc3), e1(b2), c3+ D(b2), c3, e3+ E(g3), b4, h4+ I d6(c3), b4[ЧПР: g5/e7+], c7[ЧПР: g5+], b8(e5), d6(b4)= II b4(e5), c5(g7), h6(f6), b6(f4)=

	№18
	e1(h4), I a5(g3 ABC), c5, d8+ A(d4), c5(b4 D), d8(g3), b6, g1+ B(f4), c5, d8+ C(f6), g5, d8(d4 E), g5, c1+ D(b6), a5/e5/f4/h2+ E(g5), h4(f4), f2+ I b4(f6[ЧПР: (d4)=])= 

Автор не указал варианты: e1(ef4), a5(g3 A), c5, d8+ A(e3), c5, h6+

	№19
	I d2[ППР: g5/e3+] (a7 A), b2(bc5 B), e5, f2(b4), e1, c3+ A(bc5), f4(ab4 C), b6, e7/f8+ B(dc5), f4[ЧПР: a1/e1+] (ab4), b8(a5), f4(d6), b8[ЧПР: c7+] (c3), b6+ C(cb6), d8(d4), II f8 – Колле I-318 – (e3 DE), b4+ D(c3), f6(d2), c3, a3(c7), e7/f8(d6), a7+ E(c5), a3(e3), c5(d2), eb6, e1+ I e3(a7), b2(b4), d2(a5), h8(cb6)= II e7(c3)=


	1
	2

	№20
	C(c5), d8(e3 D), c1[ЧПР: ac5+] (f2), e3, g7+ 

	№21
	I g7(b4 A), a5(g3 B), e1(h2), g3, h8(d4 C), c3(e3), e1+ A(d4), h8(de3 D), hc3(d2), e5, e7/f8+ B(e3), e1[ЧПР: b4+] (f4), h8(g3), h4(d2), c3+ C(g3), d4(h2), g1+ D(fe3), hc3(d2), f2[дуали /g3/h4], d4+ I f2(b4), g7(c3[ЧПР: d4=]), h8(d4)=

	№22
	A(cd2), e1[/d8+], d8+ 

	№23
	C(e1), c3[при ходе gd4, здесь тоже дуаль: dc3/ac3 ], e5, a3+  

	№24
	A(e3), d4, h6[ЧПР: d8+], f4, d8+ 
Без варианта А – это было у М.Становского: АНТ.64-5-454 (f8 h4 – b2 e1 / a1 – c3 c7 d4: h6(d2), c1, ef2+) – однако этюд Становского имеет ППР: h6/ef2+

	№26
	a5(f4 ABC, f4 D), h2+ A(c3), I g3+ B(g5), g7, d6 (e5, g3), e3, g1+ C(cd4), f2[ЧПР: g1/h2+] (g7 E), c5 + D(f6), h4+ E(f4), c7 [ЧПР: ab6/d8+] (hg3, e3), f4+ I d2(ed4 II),  d6(g5, g7, c3), g7(d2), c3, a3+ II (cd4)= 

	№27
	e1(f4 ABC), I g5[ЧПР: h6+], f4+ A(h6), h4(f4), II g5(d2 D), III ce3, c1+ B(g5), IV f4[ЧПР: ebh4/ech4+] (g3 E), h2+ C(d4), c7/b8(f2), g3, f4(g5, g3), c5, g1+ D(g3), h2+ E(g5), h6+  I h4(g6, f2)=  II e1(g5), h4(d2)= III ge3(f4,f4)+ IV  h4(f4), V h4(f6, f2)= V c3(f2 )=

	№28
	Дамка f6 устраняет ППР:g1+

	№30
	fe7(c7 A), g5!!, g5+ A(h6), c5, f4[ЧПР: g5+], e3(a5), d2+ 

	№32
	Совпадает: А.Катюха АНТ.64-5-134 (a7 – d2 g5 h6 / 0 – a3 a5 b4 c7 e5 h8: f6, f8+) 

	№40
	h2(ed6 A), g1(g3 B), b4(h2 CD), f8(b6), a7(c7), fc5(g1), ce3(d4), e3(d6), h6+ Блонд. A(cd6), df4, b8(c7), f8(g3), c5(h2), g1+ B(d4), f8(g3), e3(h2), g1[ЧПР: а7+](b6), a7(g1), fc5+ C(d4), be7!+

D(f4), f8(h2), h6(g3), f8(b6), a7(g1), fc5, h4+   
[ИП: этюд В.Демидова АНТ.64-1-894: (a5 h2 / 0 – 0 / c7 d6 d8 e5 f4: g1+), В.Денисенко 6-й Чемпионат БССР, 1991г.: (с1 h2 / 0 – 0 / c7 d6 d8 e5 h4: g1+). Добавлен один вариант к ИП.]


